
●今回は「うてあう」です。

難易度★★★★☆

・意味／相手にする。

（反対語：うてあわん＝相手にしない）

・使い方／ あん人やいいかげんなやっじゃ

けん、あんまうてあわんがよかぞ！

・訳／あの人はいい加減なひとだから、

あまり相手にしない方がいいわよ。
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＊山内地区には「きじの里」63世帯63名が含まれています

＊高齢化率とは・・
65歳以上の高齢者人口が
総人口に占める割合のこと。

※（ ）はＲ５.7月（前回発行月）比



台風一過の爽やかな青空が広がる令和5年8月11日（金・祝）。旧岐宿小学校

グラウンドにて第一回きしく夏まつりが開催されました。カラオケ大会に始まり、

ラムネ早飲み大会、地元住民によるライブやフラダンス、出店などで盛り上が

り、最後は盆踊りで締めくくりました。かつての岐宿の町の賑わいを取り戻したい

と、岐宿（本郷）住民の皆さんが企画したこのイベントにより、寂しかった旧岐宿小

学校校舎のまわりが、久しぶりにたくさんの人で賑わいました。太陽が一番照り

付ける15時開演で心配しましたが、熱中症の方も出ず本当に良かったです。

●きしく夏まつり 歌って踊って、大盛況でした！

巌立神社例大祭で、にわかを復活したい！そんな思いを胸に、岐宿（本郷）
住民が立ち上がり、準備から当日の運営まで、沢山の方の力を借りながら頑
張った「きしく夏まつり」。当日の賑わいの様子を写真とともにご紹介します！

手書きの看板で歓迎！ 日よけも工夫しました 挨拶をする菊谷邦之さん

浴衣姿の売り子さん

司会の菊谷岩雄さん ラムネ早飲み大会も大盛り上がり！

涼しげなフラダンス

旧校舎も嬉しそう・・

地元ミュージシャンたち

演奏を楽しむ地域の皆さん

暑さにも負けじと熱唱

夕焼けも素敵でした三線ユニット「幸有」さん

早朝から設営開始



旧校舎の中では、「むかしのきしく展」と題し、住民提供の昔の写真が説明書きとともに飾られていました。

その昔盛大だった「にわか」をはじめ、地域行事や数十年前の盆踊りなど、活気のある様子が写真だと一目

瞭然です。またフリーハンドで描かれた昔の商店街の地図からは、今はもう閉店してしまった多くの商店が

軒を連ね、それはそれは賑わっていた当時の様子が見て取れます。映画館があったことにも驚きでした。

そんな不思議な空間の落書きコーナーには、今後も常設で展示して欲しいとの感想も綴られていました。

その感想を受け、沢山の方たちに見ていただけるよう、岐宿文化祭での展示を検討しています。

●昔の岐宿にタイムスリップ！

●2ヶ月も前から始めた盆踊りの練習が実を結びました。

まつり開催の２ヶ月前には、踊りの先生になってくれそうな方々に集まっても
らい打合せ。その後毎週日曜日の夜には公民館で、水曜日の昼間はまちなか
ほけんしつで、暑い中練習を重ねました。その甲斐あって、本番では手本と
なる方が多く、ぶっつけ本番でも恥ずかしがらずに、たくさんの方が参加して
くれました。

夜のグラウンドも素敵子供たちもたくさん 懐かしいフォークダンス

※「にわか」とは？
かつて巌立神社例大祭で、仮装し踊りや芸・寸劇を披露しながら郷内を練り歩いていた素人の小集団

老若男女みんなで！

毎週日曜日の夜は公民館で

名人「田端久世さん」

寄贈のバラモン凧！

まちなかほけんしつでも



離島留学で五島南高校に入学してきた子供た

ちを受け入れてくれる「里親」を募集しています。

詳しい内容を聞いてみたい！という方は、どうぞ

お気軽に下記連絡先まで。

体験型観光として五島市で行っている民泊事

業。岐宿地区もこれまで多くの修学旅行生を受

入れてきていて、今年度も既に、9月に3校（島

外の高校生と小学生）を受け入れています。今

後も受け入れが予定されていますが、民泊家庭

の高齢化が進み、他地区の応援無しでは対応

が難しくなってきました。そこで新規の民泊家庭

を探しています。大変ですがそれを上回るやり

甲斐があると思います。ぜひ一度、お話だけで

も聞いてみませんか？

（問）体験交流協議会事務局

（岐宿支所内）／82-1117

編集後記

あっという間に夏も終わり、季節はもうすっか
り秋ですね。短いとはいえ本当に暑かった今年
の夏！なんだか年々猛暑になっている気がしま
す。朝晩は過ごしやすくはなりましたが、昼間
はまだ汗ばむ日もあります。
また季節の変わり目は体調を崩しやすくもなり

ますので、衣服の調整や食事内容などくれぐれ
も気を付けながら、食欲の秋を存分に楽しんでく
ださいね。今回も読んでいただきありがとうござい
ました。次回は12月を予定しています。
お楽しみに～ 集落支援員 泉井

（問）五島南高校／82-0038
五島市岐宿支所／82-1111

過去２年間は、 「きしくアート展」と名を変え展

示の部のみを行った岐宿文化祭。コロナ禍の篭り

生活で生まれた作品も多く、岐宿住民の自信作

が勢揃いし、来場者の目を楽しませてくれまし

た。今年はいよいよ演芸の部が復活します！

芸術の秋！お誘い合わせてぜひご来場くださ

い！展示の部は10月27日（金）まで申し込みを受

け付けています。今からでも間に合います！絵

画、書道、手芸、写真など、個人や団体での出

品お待ちしています！※出演、出品していただい

た方全員に参加賞を用意しています。

家は人が住まなくなるとどんどん劣化して行

き、危険空き家となってしまいます。ぜひ空き

家バンクへの登録をご検討ください。また、空

き家情報をお持ちの方からのご連絡もお待ちし

ています！※空き家バンクを利用して移住して

きた方には、町内会への加入や地域行事への

参加をお願いしています。

（問）空き家マッチング研究所／74-3292

●申込・お問合せ
五島市岐宿文化祭実行委員会事務局
（五島市岐宿支所窓口班内）
担当：山下 電話82-1111

●展示
11月4日（土）９:00～17:00
１１月５日（日）9:00～演芸終了まで
●演芸
11月5日（日）13:30～
●場所
福江島開発総合センター


